Exercicios

1. Quantos numeros impares de sete algarismos obtemos utilizando os algarismos do
numero 2577474 ?

2. Uma comissao de formatura com 5 pessoas deve ser formada a partir de 9 alunos de
uma classe. Todos se ddo bem, com exce¢des de Ana, que vive brigando com Luis e
Maria. Quantas comissdes podem ser feitas com a exigéncia de que cada membro se
relacione bem com todos os outros ?

3. Uma biblioteca tem 16 livros: 11 exemplares do livro Matematica | e 5 exemplares do
livro Fisica |. Determine de quantas maneiras diferentes podemos dispor os 16 livros na
estante de modo que dois exemplares de Fisica | nunca estejam juntos.

4.Considere um grupo de 3 rapazes e 5 mogas.

a) De quantos modos podemos organiza-los em fila, com os rapazes nos extremos?

b) De quantos modos podemos organiza-los em fila, com as pessoas de mesmo sexo
ficando juntas?

5. Formados e dispostos em ordem crescente todos os numeros que se obtém
permutando os algarismos 5, 4, 6, 7 qual é a posi¢cao ocupada pelo numero 7546 ?

6. Em uma sala existem 8 lampadas. Calcule o numero de maneiras de essa sala estar
iluminada, sabendo que todas as lampadas ndo podem estar acesas ao mesmo tempo.

7. Qual é o numero de modos diferentes segundo as quais um casal, 2 filhos e 1
filha podem sentar-se em torno de uma mesa circular, com a condi¢ao de que os 2
filhos n&o fiquem juntos?

8. Sobre uma reta marcam-se 3 pontos, e sobre uma segunda reta paralela a
primeira marcam-se 5 pontos. Qual o numero de tridngulos que obteremos unindo
3 destes 8 pontos?

9. Uma grande firma oferecera aos seus funcionarios 10 minicursos diferentes, dos quais
s6 4 serao de informatica. Para obter um certificado de participacao, o funcionario devera
cursar 4 minicursos diferentes, sendo que exatamente 2 deles deverao ser de informatica.
Determine de quantas maneiras distintas um funcionario tera a liberdade de escolher:

a) os minicursos que nao sao de informatica.

b) Os 4 minicursos de modo a obter um certificado.



